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Bethlen nem mutafkoxofi be 
a pártokban

Ä kisgazdapárt támogatja a kormányt
Budapest, dec. 6. A kisgazda- ] szerint esetleg többen is felszó 

párt ma este Mayer János el- laihatnak.
ttencz Károly kijelentette, 

hogy végig figyelemmel kísérte 
az egész válság alatt a fejlemé­
nyeket és kijelentheti azt. hogy 
Mayer János az egész válság 
alatt a párthoz való hűségéről, 
önzetlenségéről és nagyatádi 
Szabó Istvánhoz való ragaszko­
dásáról tett. tanúbizonyságot és 
hogy eljárása teljesen fedi a 
párt állásfoglalását.

Gaál Endre szólalt fel ezután 
és feltűnést keltő éleshangu el­
lenzéki beszédet mondott. Nin­
csen abban a helyzetben, hogy a 
kormányt feltétel nélküli, bizal­
máról biztosítsa. Ajánlja, hogy 

-----—• ...x.í.^.yw.va várják meg a helyzet kialakuld-
alapjan ment végbe. Nagyatádi i sát. mert hiszen arról is beszcl- 
egyenesen kérte öt arra, hogy j rtek, hogy a kormány még a vá­

lasztójog le tárgyalása előtt

nöklésével értekezletet tartott. 
Az elnök ( bejelentette, hogy 
Széchenyi Viktor gróf, l'erdinán- 
dy Gyula és Jeszenszky Pál ki­
léptek a párt kötelékéből, amit a 
párt tudomásul vett. Bejelentet­
te, hogy uj kormány alakult, is­
mertette a kormányalakulás le­
folyásának egyes fázisait. Visz- 
szautasitja azokat a támadáso­
kat, amelyek úgy igyekezték be­
állítani az ő miniszteri vállalko­
zását, mintha nagyatádi Szabó 
Istvánt kijátszotta volna ás a 
párthoz való hűség ellen vétett 
volna. Előadja, hogy az ő minisz­
teri vállalkozása teljesen a párt­
vezérekkel való megegyezés

vállalja a földművelésügyi mi­
niszterséget és különös súlyt he­
lyezett arra, hogy a kormány­
ban a kisgazdapárt képviselve 
legyen, hogy ez a párt kapja a 
földművelésügyi tárcát és külö­
nösen arra, hogy erre a helyre 
ő kerüljön. Feltette a kérdést, 
hogy a párt össze tndja-e egyez­
tetni a nemzet és a párt érdekei­
vel, hogy a párt nehézségeket 
támasszon a kormány munkája 
elé. Felteszi, hogy a párt ezt nem 
akarja és kérj a pártot, hogy 
minden erejével támogassa a 
kormányt.

Rámutatott arra, hogyha nem 
is mindenben sikerült a kormány 
alakítás úgy, ahogy a pártnak 
sok tagja kívánta, mindenesetre 
kéri, hogy miután még nem tud­
ják, milyen irányú működést fog 
kifejteni a kormány, várják meg 
ennek cselekedeteit, minthogy 
semmi oka sincs a párnak arra, 
hogy bizalmát ne előlegezze kü­
lönösen azzal a Bethlen István­
nal szemben, akivel szemben a 
párt Ismételten hangsúlyozta, I 
hogy a legteljesebb bizalmát elő­
legezi neki. A miniszterelnök kí­
vánsága szerint kéri a pártot, I 
hogy az indemnitás vitáját a j 
kormányprogram feletti vitával 
kapcsolják össze.

A mentelmi ügyek tárgyalásá­
ra nézve kéri, hogy az üléseken kérte a Vertes behozatni mitifli trthh __ I Keni a sertés ninozatan tila
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akarja terjeszteni a főrendiház 
reformját, amihez pedig a párt 
semmi körülmények között sem 
járulhat hozzá. Kifogásolja, hogy 
a belügyi tárca ismét nem kis ­
gazdapárti képviselő kezébe ke­
rült. Indítványozza, hogy a dön­
tést tartsa fenn a párt arra az 
időre, amikor a helyzetet pozi­
tív tények figyelembe vételével 
leket elbírálni.
Mayer János kijelenti, hogy 

a párt nagyjából már ismeri a 
miniszterelnök programját és 
azt egy párthatározatban már 
magáévá is tette. A belügymi­
niszter fent volt tegnap a párt­
ban és kijelentette, hogy min­
den tekintetben figyelembe fog­
ja venni a párt kívánságait.

B o 111 i k József a választó- 
jogi törvény letárgyalását tart­
ja legsürgősebbnek. Kérte, hogy 
a vagyonváltság kedvezménves 
befizetésének határideje 30 nap­
pal kitolassék, valamint hogy 
ilyen irányban még az indem­
nitás tárgyalása előtt egyszaka­
szos törvényjavaslat terjesztes­
sék elő.

I k! ó d i-S z a b ó János és 
T c me s v á r y Imre felszólalá­
sa után a párt Temcsváry Im­
rét kérte fel az egyszakaszos 
törvényjavaslat előterjesztésére 

Sokorópátkai S za bó István
minél több képviselő legyen je­
len és különösen annak fontossá­
gára utalt, hogy a párt állás­
pontja a mentelmi ügyekkel kap­
csolatban kifejezésre jusson.

Töbek hozzászólása után az 
értekezlet ugv határozott, hogy 
egyediül Hadházy Zsigmondot 
fogják felkérni, hogy a mentelmi 
ügyekkel kapcsolatban felszólal­
jon, azonban a vita kialakulása

lom felállítását, miután Roma- 
! Piából és a megszállott teriile- 
! tökről igen sok sertést hoznak 
j be, ami veszélyezteti a magyar- 

országi sertésállomány áralaku­
lását.

B odor György, P a t a c s y 
Dénes, Jávos Antal és H é ] j 
Imre felszólalása után a párt 
határozatiig kimondotta, hogy 
nem kivan nehézségeket gördí­

tem a kormány munkája elé és 
azt teljes mértékben támogatja.

A kereszténypárt
is értekezletet tartott ma este 7 
órakor. A kormányprogram íö- 
lötti vitában a párt álláspontját 
Haller István fogja kifejteni. 
Azokon az elveken túl, ame­
lyekhez a párt a válság egész 
ideje alatt ragaszkodott, semmi­
féle direktívát nem adtak a fel­
szólalásra vonatkozólag Hallév­
nek. Pallavicini György őrgróf 
azt kívánta, hogy a szólássza­
badságot ne korlátozzák és ha 
valaki a program vitához hozzá­
szól, az felszólalhasson az in- 
demnitási vitában is. Szobáké- 
fűlt a nyolcórás Ülések kérdés 
is, amelyről a párt úgy döntött, 
hogy azt egyelőre rwm tartia 
aktuálisnak.

Bethlen nem jelent meg 
a pártokban

Az eredeti tervek szerint, a 
melyek egyébként teljesen meg­
felelnek a parlamentáris szo­
kásoknak, a nemzetgyűlés hol­
napi ülését megelőzően Bethlen 
az uj kormány tagjaival ma es­
te meg akart jelenni a pártok­
ban. Ez a bemutatkozás azon­
ban váratlanul és minden indo­
kolás nélkül elmaradt. A képvi­
selők mindkét kormánypártban 
értekezletre ültek össze, azon­
ban Bethlent hiába várták. He­
lyette a kereszténypártban 
Vass, a kisgazdapártban Mayer 
jelent meg. Micikét miniszter 
egyértelműiig kijelentette, hogy 
semmit sem tudnak arról, mint­
ha Bethlen ezt az urívariassáei 
látogatást tervbe vei te volna. Äz 
elmaradt bemutatkozás elited 
vetlenitőleg hatott a pártokra, 
mert ebből messzemenő konzek­
venciákat vontak le. Ebből is 
csak az derül ki. mondták a 
pártkörökben, hogy Bethlen 
ma már annyiba se veszi a pár­
tokat, hogy ezekkel szemben a 
parlamentarizmus és az udva-
r pwtpwui!

i riasság legelemibb szabályait se 
! tartja be.

A kormányt támogató pár - 
I tokban így egyre jobban terjed 
! az elkeseredés és Bethlen •- 

ugv látszik — ezze" nem sokat 
i törődik. Emellett

az ellenzék is erőteljesen 
szervezkedik

egységes akciókra készül, ame­
lyeknek első eredményei már a 
holnapi ülésen mutatkozni fog­
nak. Politikai körökben meg 
- annak győződve arról, hogy 
az ellenzék támadásának hatása 
alatt Nagyatádiék és a keresz­
ténypárt Lingauer-csoportja rö­
videsen leválik és az ellenzékhez 
csatlakozik. A pártok hivatalos 
állásfoglalása szerint ugyan tá­
mogatják a kormányt, de olyan 
kérdések szerepelnek napiren- 

I den. amelyek az ellentéteket íei- 
5 tétlenül kirobbantják ugv jobb. 
| mint baloldalról.

j
A szerdai ülésen

; Bethlen hosszabb expozét 
; mond, amelyet a kormánypro- 
: Strain fölött meginduló vita kö- 
: vet. Ugyancsak a holnapi illésen 

terjesztik be az Egyesült Álla­
mokkal kötött békeszerződés 
becikkelyezéséről szóló bizottsá­
gi javaslatot is. Ezenkívül inter­
pellációk is szerenelnek a napi­
renden, czideig azonban csak 
Lingauer interpellációja ismere­
tes, aki Windischgraetz herceg 
ügyét teszi szóvá. A program- 
vita át fog terjedni péntekre is. 
Szombaton a pénzügyminiszter 
beterjeszti az imlemnitási ja­
vaslatot és ekkor Bethlen kérni 
fogja a Házat, hogy a program- 
vitát és az indemnitás fölötti vi­
tát egyesítsék.

Pénteken terjeszti be Rubinek 
István a mentelmi bizottság je­
lentését, amellyel, ha nem mond 
ják ki rá a sürgősséget, csak a 
jövő héten foglalkozik a Ház. 
megszakítva a programvitát.

Lingauer holnap interpellál 
Windischgraetz letartóztatása ügyében

Budapest, dec. 6. Windisch­
graetz Lajos herceg ügyében, a 
kit a csehek letartóztattak és in­
ternálás! eljárás alá vontak, ,t 
kereszténypárt még annak ide­
jén felkérte a kormányt, hogy 
interveniáljon és hasson oda. 
hogv a herceget szabadon bo­
csássák. .4 külügyminisztérium 
akkor interveniált is és azt a 
választ kapta, hogy a herceg 
ügyét egyéb internálás! ügyek­
kel kapcsolatban két héten belül 
elintézik. Minthogy ez az idő le­
iárt eredmény nélkül, a külügy­

miniszter újból mgekeresést in- 
űzeti a cseh hatóságokhoz, a 
honnan az a felelet érkezett ma. 
Hogy három napon belül elinté­
zik a szóbanforgó ügyet, aminek 
következtében Windischgraetz 
minden valőszin-üség szerint rö­
videsen hazaérkezik.

Ez ügyben egyébként Lin­
gauer Albin a Ház holnapi ülé­
sén interpellációt intéz a kor­
mányhoz. Politikai körökben 
nagy érdeklődéssel várják ezt 
azt interpellációt, mert ugv tud­
ják. hogy az szenzációs lesz.

. 1
"■mpTT



DfcBRlíCZKNI FÜUUFILKN UJSAü 1931. december 7.

Andrássy betegsége*
_ Megírtuk, hogy Aridrássy 

Gyula 'iroí u fogházban megbe­
tegedett és magas lázban fek­
szik. A kereszténypárti képvise­
lők ma este nagy megütközéssel 
beszéltek arról, hogy bár And- 
rássy állapota nem javult, még 
mindig a pestvidéki ügyészség 
fogházában fekszik és nem tan­
iák érdemesnek, hogy kórházi 
ápolásban részesítsék.

December 31-ig meghosszabbítják 
a földvagyonváltság lefizetését

Hivatalos nnaánfo'galom 
!bsü a tőzsdén

/tVuBiw wtv— m» ■ /

1 liliiWg Mr Maimat
A függetlenségi kör választ­

mánya ma este (> órakor ülést 
tartott Szende Imre tanító el­
nökletével. Az ülésen több apró 
ügyön kivtil foglalkozott a vá­
lasztmány cgv támadással, a 
melyet a Tiszántúli Hírlap no­
vember 30-iki számában intézett 
a kör elnöke. Deák István 
ellen.

Hatvani József titkár ismer­
tette az ügyet a választmány 
előtt és határozati javaslatot 
terjesztett elő, amelyet több he­
ves hangú felszólalás után a vá­
lasztmány e g y h a n g u I a g 
elfogadott. A határozati 
javaslatban kifejezi a választ­
mány megütközését afölött, 
hogy illetéktelenek indokolatla­
nul beavatkoznak cgv egyesü­
let bcléleíébe és elhatározza, 
hogy mivel meg van győződve 
elnökének. Deák Istvánnak 
egyenes jelleméről, forró haza­
szeretetéről, vele szemben min­
den tekintetben szol f d a r i- 
t á s t vállal és eddigi szere- 
tetéröl, tiszteletéről továbbra is 
biztosítja.

A választmány ülése több ki­
sebb ügy letárgyaiása után 
get ért.___

Egynapos leMomilrájli
vé­

ny
B u d a p est. dec. (>. Ma dél­

előtt 10 órakor hirtelen meg­
szakadt Beccsel a telefon- és 
taviróösszeköttetés. a budapes­
ti telefonközpont többizben in­
tézett kérdést a bécsi központ­
hoz, ahonnan mindig azt a vá­
laszt kapta, hogy az alkalma­
zottak sztrájkja miatt a város­
ban nem lehet kapcsolni. Dél­
tájban már a bécsi központ sem 
jelentkezett és igv egyáltalában 
nem leltet tudni, hogy azóta mi 
történt Becsben. Az osztrák kö­
vetségen szintért tájékozatlanok 
a bécsi események felől.

Becs, dec. 6. Ma délelőtt 9 
órakor mintegy 300 műszerész­
ből álló csoport a távíró- és táv­
beszélő központokban eltávok- 
L°tta a biztosítékokat és ezzel 
megszüntette a központnak mű­
ködését. Eljárásukra az adott 
okot. hogy a műszerészeknek 
az élelmezési pótlékok feleme­
lésére vonatkozó követelését 
nem teljesítették. A műszeré­
szek anélkül, hogy a szak szer- 
vezette!, vagy a műszerészek 
uniójával megállapodtak volna, 
az üzem folytatását lehetetlen­
né tették. Este 7 óra felé létre­
jött a megegyezés, mire a mű­
szerészek az üzemet újra meg­
indították.

V é telkénysz er

Budapest, dec. 0. Kúllay Tibor pénz­
ügyminiszter ma délután tájékoztatta 
a sajtó képviselőit a földvagyonváltság 
lefizetésével kapcsolatban történtekről 
és a várható intézkedésekről.

Mindenekelőtt kiemelte, hogy t va- 
gyonváltság lefizetése jelenleg ob’ 
nagy mértékben történik, hogy az ál- 
lampénztárak nem képesek a beérku- 

I zett összegeket az eredetileg megálla- 
; pitott december ő-iki terminusig át­

venni. Másrészt tény az, hogy a íöld- 
vagj’onváltságtörvény szövegében bi­
zonyos oly liotnályos szövegezés van. 
amelynél fogva igen sokan nem tudják 
pontosan megállapítani, hogy mely 
időpontig lesznek kötelesek befizetést 
teljesíteni, hogy megkapják az 1000 
koronás búzaár-kedvezményt. A de­
cember 6-iki terminus oly későn váll 
közismertté, hogy az érdekeltek legna­
gyobb része nem tudta idejében a 
szükséges pénzösszeget előteremteni. 
Mindezen okokból méltányosnak lát­
szik az a kormány által elfogadott 
terv, hogy a törvényhozásnak a követ­
kező javaslat terjesztessék elő:

A december b-iki terminus Iwsszab- 
binassék meg december 31-ig azzal a 
megjegyzéssel, hogy azok közül, akik 
december 7 és december 31 között a 
vagyonváltságra befizetést teljesítenek, 
csak azoknak iárion az a kedvezmény, 
hogy a búza métermázsája 1000 kora- 
nával számittussék, akik december 
31-ig a teljes vagyonváltságösszeget 
befizetik. Mivel pedig a földvagyon­
váltság kivetése még nincsen befejezve 
és azért az egyes adófizetők részéről 
való kiszámítása bizonyos mértékben 
nehézségekbe ütközik, a pénzügymi­
nisztérium egy 20 százalékos lóhátán

kíván megállapítani. Ez úgy értendő, > 
hogy aki vagyonváltságának egész 
összegét akarja befizetni, de számítási 
hiba folytán csak 80 százalékot, vagy­
úiméi többet fizetett be, annak a tény­
leges befizetése az 1000 koronás búza­
ár alapján szárnittatik. Mikor azután 
a végleges kivetés megtörténik, az 
adófizető felhívást kap arra, hogy va­
gyonváltságának fennmaradó 20 szá­
zalékát, vagy ennél kevesebbet 30 na­
pon belül fizesse be. Ezen hátralék a 
decemberi 2375 koronás búzaár alap­
ján fog számíttatni. Hu valaki azon­
ban december 31-ig kevesebbet fizetett 
volna be, mint vagyonváltságának 80 
százalékát, annak a befizetése nem 
számítható a kedvezményes 1000 ko­
ronás áron, hanem az, amennyiben a 
befizetés decemberben történt, a de­
cemberi 2375 koronás árban fog szá­
míttatni.

Azok a földbirtokosok, akiknek 1000 
holdon felüli birtokuk van, nem tartoz­
nak, illetve nem jogosullak vagyon- 
váltságukal készpénzben leróni, azok­
tól az állam a vagyonváltsdgnuk ter­
mészetben való lerovását fogja köve­
telni. Ezen utóbbi birtokosok adófize­
tésétől az állam azt várja, hogy körűi­
éiül 400,000 hold földnek jut birtokába, 
amely területet a kormány a földre­
form megvalósítására kivan felhasz­
nálni. Ezt a terüetet a pénzügyi kor­
mány a földbirtokrendezö bíróság ren­
delkezésére bocsátja. Addig is, amíg a 
földbirtokrendezö bíróság a felaján­
landó területet tényleg igénybe veszi, 
azt a tulajdonos az államtól mintegy 
bérelheti, a bérösszeg azonban termé­
szetesen a mindenkori búzaár alapján 
lesz megállapítva.

A cseh-lengyel szövetség magyar 
szempontból

A kisentente bármelyik állama 
nem tehet olyan külügyi lépést, 
nem köthet olyan külpolitikai 
szerződést, amely bennünket kö­
zelebbről ne érdekelne. Így an ­
nak a szövetségnek, amely no­
vember közepén jött létre Cseh­
szlovákul és Lengyelország kö­
zött, számos vonatkozása van, a 
melyeket Magyarországnak 
ugyancsak figyelembe kell ven - 
nie.

Benes cseh miniszterelnök, a 
ki — úgy látszik az uj cseh 
allamban az olasz Cavour, a né­
nié- Bismarck szerepét játsza. 
rendkívül nagy szolgálatot tett 
Lengyelországnak, amikor a fel­
sősziléziai kérdésben tnekeje ál­
lóit és elősegítette a lengyelekre 
nézve oly kedvező genfi döntést. 
Pelsőszilézia kettészakitását.

Bizonyos, hogy Benes nem in­
gyen tett szolgálatot Lengyel- 
országnak, annak a Lengyelor­
szágnak, amelytől olyannyira 
távol áll politikai irányban, tár­
sadalmi berendezésben, világfel­
fogásban. hiszen Csehszlovákia 
szélsőségesen demokratikus, 
majdnem szociálisra állam a 
minden tekintetben reakciós Len­
gyelországgal szemben. A len­
gyeleknek bizonyára meg kell 
fizetniük a cselt szolgálatosért. 
Fizetnek is. Elsősorban lemond­
tak a szepesi és árvái határra tá­
masztott igényeikről, holott 
ezen a területen a szláv lakos­
ságnak jelentékeny része inkább 
lengyel, mint tót. Aztán megvon­
nak minden támogatást a ma­
gyar Felvidéken jelentkező akár 
magyar irredentától, akár tót 
autonimisztUm törekvésektől. 
Ez annál fontosabb, mert tudva­
levőleg a szlovák mozgalmakat 
nem kismértékben irányították

Varsóból, Krakkóból, mint ahol a 
Csehszlovákia által üldözött ve­
zetők eddig legbiztosabb mene­
dékei találtak.

A csehszlovák és lengyel szö­
vetségnek legjelentősebb pontja 
Csehországijait az a nyilatkoza­
ta, hogy semleges és érdektelen 
a keletgaliciai kérdésben. Mert 
mit jelent ez? Azt, hogy Cseh­
szlovákia nem törődik azzal, 
hogy Lengyelország mit csinál 
Kelet-Galiciával, Kelet-Galicia 
ruhén lakosságával. Ebből az 
érdektelenségből viszont az kö­
vetkezik, hogy Lengyelország 
sem avatkozik bele Karputho- 
russia kérdésébe és hagyja, 
hogy Csehszlovákia tetszése 
szerint bánjon ezzel a darab ma ■ 
gyár földdel, az ott lakó több 
százezer ruthénnel.

Némelyek szerint a cseh-len- 
gyel szövetségnek van még egy 
titkos rugója is: a Habsburg- 
kérdés. Lengyelország kötelezte 
volna magát, hogy a Habsburgok 
magyar trónfoglalását a maga 
részéről is ellenezni fogja. A ma­
gyarországi legújabb események 
ezt az állítólagos, ezt a nyíltan 
ki sem fejezett kötelezettséget 
tárgytalanná tették legalább 
egyelőre.

Budapest, dec. b. A tözs-
■ de tagok küldöttsége holnap dél­

ben felkeresi V é g h Károlyt, a 
tőzsdetanács elnökét és előter­
jeszti azt a kérelmet, hogy a 
tanács tegye lehetővé a hiva­
talos magánforgalmat és pedig 
délután 4—5 óra közt a tőzsde­
teremben. A tőzsde tanár egyik 
vezetőtagja a kérelemmel kap­
csolatban ezeket mondta:

Egyelőre csak a valuta-üzlet 
magánforgalmáról van szó. A 
tőzsdetanács nem idegenkedik 
attól, hogy megnyissa a tőzs­
determet délután a hivatalos 
magánforgalomnak, amely az 
utótőzsde jellegével bírna és a 
magánforgalomban előfordult 
árakat másnap hivatalosan is 
jegyeznék. A zugtőzsde és a 
kávéházi magánforgalom csak 
ezen az utón lenne megszüntet­
hető és ha egyszer a tőzsdeta­
nács megengedi a hivatalos ma­
gánforgalmat, akkor azután a 
legszigorúbban kell üldözni azo­
kat, akik másutt, mint a tőzsde­
teremben bonyolítják le üzletei­
ket. Meg kell szüntetni azokat 
a lehetetlen dolgokat, hogy a 
kávéházban és zugtőzsdéken, a 
Hol nem tud kialakulni rendes 
kereslet és kínálat, a dollár ár­
folyamát 100 ponttal szöktették 
fel anélkül, hogy effektiv üzlet 
létrejött volna. Ilyeneket a hi­
vatalos magánforgalomban, a 
mely a tőzsdetitkárok ellenőr­
zése alatt áll. nem lehet csinál­
ni. Én azt hiszem, hogy a tőzs­
detanács maga is azon az állás­
ponton lesz, hogy megengedi
■ hivatalos magánforgalmat.

9 budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 0.70.

Télikabát szövetek
FÄhn BmönÉl (Frohnen ház)

FELDHEIM és WEISZ
olcsó és jó 
szövetek
kizárólagos raktára 

PIACZ-UTCA 73. SZ.

FELDHEIM DEZSŐnélkül mmtl™ iyéiiM kielégítő íresitógyári lerakatát
<ickébm tekintse meo Piac-utca 67. * [Fpohner-ház)

krtcktözsáe: Rég nem volt olyan 
üzletteleti a tőzsde, mint ma. Az árak 
azonban tartották magukat.

Magyar Hitel 1960—40, Osztrák Hi­
tel 1075—110, Jelzálogbank 300—45. 
Leszámítoló 730—40, Hazai bank 620 
—10, Angol-magyar 780—70, Magyar­
olasz 320—15, Keresk. Bank 7260 -40. 
Alt. takarék 960—50, Pesti hazai 
24500—25000, Borsod-Misk. 3725—050 
Concordia 2575—500, B pesti gözrt 
6150—700, Gizella 2675—700, Hungária 
2700—500, Viktória 14700—400, Beo- 
csini 6400—50, Bánya és kohó 6:00- 
5900, Alt. kőszén 12050—400, Salgó 
6100—200, Urikányi 6700—400. Ganz- 
Danub. 34500—36000. Ganz-vili. 6300 
—450, Rima 3000—2890, M. Acél 2900, 
Schlick 1170—40, Kóburg 2550—650, 
Liptak 518—45, Láng 1475—380, Ha­
zai faterul. 2375—450, Nasici 19950— 
700, Alt. fa 1925, Magyar erdő 1275- 
125, Országos fa termelő 1325—70, 
Lidiiig 770—90, Klotild 3950—800, 
Karton 2800—700, Izzó 5925—750, Pa­
pír 3325—275, Spódium 2825—750, Cu­
kor 17300—500, Lámpa 2925—3000, 
Őstermelő 860—40, Gummi 3375—275, 
telefon 4625—700, Atlantica 3200, 
Közúti 1020—50, Levante 7800—900, 
Allamvasut 3450—375, Trust 2150- 
200.

.4 valutapiac csendes és üzletteleti 
volt. Vezető értékek ma is a márka 
és a dollár, ezekben Volt a legtöbb 
üzlet.

Napoleon 2910—3100, Pont 3300— 
450, Dollár 821—852. Francia frank 
62.—59.50, Márka 3.72—5.85, Ura 
36.50—34, Romanov 49—58, Lei 6.25— 
5.97, Sokol 9.18—8.95, Kor.-dinár 11.20 
— 11.60, Bécsi 13—12 öthatod, Lengyel 
márka 20.50.

Az utótözsdén élénk forgalom feile 
dött ki emelkedő árak mellett. A keres 
let megélénkült, a kínálat alábbhagyott

Raktára: Bel- és külföldi gyárt­
mányú téli kabát, felöltő, öltöm 
és csl/manarlvág-szövetek, : női 
kosztümkelmék és szabókellékek 
Eladás nagyban és kicsinyben! I
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ús a részvények ára valamivel 'avult. 
Magyar Hitel 1975. Osztrák Hitel 1500, 
Allamvasut 3450, Rima 2970, Salgó 612, 
Lipxák 546, Schlick 1155, Kóburg 2650, 
Trust 2175, Beocsini 6600, Urikányi 
6700, Alt. kőszén i 2200. Papír 3325, 
Qv.mmi 3300, Orsz. fa 1375, Lichtig 
790, Hazai fa 2450, Egyesült fa 550, 
Telefon 4700, Ízzé 5925—5950. A valu­
tapiacon nem volt nagy forgalom, az 
árak körülbelül a zárlati nívón mozog­
tak. Dollár 843, márka 333, osztrák 
ezres 13, tízezres 12 háromnegyed, lei 
6.00, szokol 9.07.

Zürichi devizák
Zürich, dec. 6. (Zárlat.) Berlin 2.25, 

Hollandia 185.75, Ne'v-York 519, Lon­
don 21.05, Paris 38.50, Milano 22.05, 
Prága 5.70, Budapest 'K7>, Zágráb 
1.90, Bécs 0.15.
I LEGSZEBB KALAPOK j 
I FMÄ EDEMEL. j
*iri**xze*K»ami$rKi/»iy*3aianí-., ,u. ».. * i.r,•

í! faibontö letörölik 
Satoraljaujheifre sittéit

Másfélmilliós zsákmány
egy hónap alatt

A debreceni rendőrség most 
fejezte be a Nikolitiecz vagy Ni­
kolo Mihály és Sípos István, a 
Szántó-féle üzlet betörői bűnei­
nek felderítésére indított nyomo­
zást. Nikolineeznél és Síposnál,

mint megírtuk — letartózta- 
iásukkor többféle igazolvány kö­
zött a miskolci katonai körletpa­
rancsnokság által kiállított, de 
természetesen hamis igazolványt 
is talált a rendőrség, amely feljo­
gosította őket, hogy nyomozza­
nak egy Baják Imre nevű ember 
ellen, aki állítólag 83,000 koronát 
sikkasztott a miskolci körié* pa- 
rancsnokságtól. Az igazolvány 
arra is feljogosította felmutatóit, 
hogy katonai és polgári egyéne­
ket igazoltassanak, letartóztas­
sanak. a vasúton a csomagokat 
felbonthassák.

Amint a nyomozás megállapí­
totta, Nikolo és Sípos ezzel az 
igazolvánnyal úgyszólván Ma­
gyarország minden vidéki váro­
sát bejárták. Különösen a Felvi­
dékhez közeleső városokban kö­
vettek cl sok betörést, felbontot­
ták a falat primi iv, de jól hasz­
nálható szerszámaikkal, amelye­
ket a rendőrség most elkobzott. 
Sátoraljaújhely. Sárospatak, 
Kisvárda. Miskolc, Nyíregy­
háza voltak a betörők kedvelt 
kirándulóhelyei. Mindenütt a 
posztó-, ruha- és bőrkereske­
déseket szemelték ki és törték 
fel, mindenkor a falbontás mód­
szerét alkalmazva és mindenkor 
igen nagy eredménnyel, ami 
megítélhető abból is. hogy egy 
hónap alatt 1.300,000 korona 
értékű posztót, ruhát és bőrt 
loptak össze. Zsákmányukat Bu­
dapesten értékesítették, legna­
gyobbrészt a Teleikv-téri zsib­
vásáron adták el.

Betöréseiknél speciális mód­
szerrel jártak el. Volt egy barát­
juk. Allé Gyula, tulajdonképen 
cipészsegéd, aki városrői-város- 
ra járt és kiszemelte azokat az 
üzleteket, ahol elég jó zsákmány 
kínálkozott és amelyekhez köny- 
nyen hozzá lehetett férni. Allé, 
miután kiszemelte a kifosztandó 
üzletet, visszautazó't Budapest­
re és két hét elteltével lekiildte 
Nikolót és Sípost, akik végrehaj­
tották a betörést. A hamisított 
igazolványokat a budapesti Ha­
zánkká véházban szerezték.

A debreceni rendőrség széles­
körű nyomozást indított Allé 
kézvekeritésérc, amit a cipészse--

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN (J.fSAü

I géd jókor megneszelt és ebünt 
Budapestről. Debrecenben lakó 
anyjának pedig levelet irt, a 
melyben elmondja, boy megun­
ta a csavargó életet és a rendőr­
ség elől a halálba menekült: ön­
gyilkos lett. A debreceni rendőr­

ség természetesen nem ült fel a 
levélnek, hanem tovább folytatja 
a nyomozást.

Allé bűntársait most a rendőr- 
ég Sátoraljaújhelyre szállíttatja 

át, ahol Sipos és Nikolo több be­
törést követlek el.

Hu kos kanja, liogy ő Kramer Gyi's gyillin a
Békéscsabáról ma érkezett 

meg a debreceni államrendőrség 
egyik detektivje, magával hozva 
Orbán Jánost, akit a békéscsa­
bai rendőrség, mint Krummer 
Gyula gyilkosát letartóztatott. 
A rendőrségen még a délelőtt fo 
lyamán kihallgatták Orbánt, aki 
állhatatosan tagad.

Orbán valóban hasonlít Maro­
sán Sándorhoz, akit a rendőrség 
Krammer gyilkosául jelölt meg, 
Cigányos tipusu, fekete hajú, fe­
kete, kidülledt szemű, rettentően 
züllött és végtelenül buta kinézé­
sű ember. Szemeiben csak néha 
csillan fel valami élénkség, ami­
kor tagad, vagy magyaráza, 
hogy került ingére és a százkoro­
násra a vér.

Elmondta Orbán, hogy három 
hét előtt utazott cl Debrecenből.

Megelőzőleg itt volt alkalmazás­
ban egy poharasnál és egy má­
sik helyen, mint kocsis. Szolga- 

, latadói nevét nem tudja megmon. 
i dank de ismeri a házat és meg­

fogja mutatni a rendőrségnek, 
í Arra is tud magyarázatot adni,
! hogy miként került a vérfolt in- 
j gáre és pénzére. Azt mondja, 

hogy minden héten orrvérzése 
van és egy ilyen alkalommal 
szennyezte be ingét.

A rendőrség holnap kiviszi 
Orbánt a gyilkosság színhelyére. 
ahol szembesítik azokkal, akik 
látták a menekülő gyilkost. Kö­
rülbelül tel is lehet öltöztetni 
olyanformán, mint a gyilkost. 
Még kenyérzsákja is van, amit a 
tanuk a sötétben könnyen néz­
hetnek szeredásnak.

Károly király apanázsa
P á r i s, dec. 6. Káról y ki-, 

rály tartásdijának ügyében á 
: tárgyalások még mindig nem 
í vezettek eredményre. A helyzet 
I most az, hogy Belgrádban ké- 
j szelt lennének engedni az eset- 
: re, ha Prága nem mutatna hajt- 
I hatatlanságot. A tartásdij ösz- 
: szegének meghatározására ad­

dig nem kerülhet sor, amíg az 
I elvi megegyezés nem sikerül.

A* osztfáic kortesek tes*s*oi»|si
Sopronban

B é c s, dec. 6. A „Neues Wie­
ner Tagblatt“ értesülése sze­
rint a soproni népszavazás nem 
fog már most vasárnap megtör­
ténni, mint magyar részről je­
lentették, hanem csak legfeljebb 
december 18-án. Az Extrablatt 
ezzel kapcsolatban arról érte­
sül, hogy azok a szövetségközi 
csapatok, amelyek a népszava­
zás zavartalan lefolyását bizto­
sítani fogják, a legközelebbi na­
pokban érkeznek meg Csehor­
szágon és Pozsonyon keresztül 
Sopronba.

S o p r a o n. dec. 6. Az osz­
trákok az utóbbi napokban fo­
kozott mértékben árasztják el 
röpcéduláikkal a népszavazási 
területet. A röpcédulák közül az 
egyiknek szövege a következő; 
„Minden jó szociáldemokrata a 
népszavazás alkalmával Ausz­
trál mellett fog szavazni“. A 
másiknak ez a tartalma: „A vi­
lág proletárjainak egyesül ni ők 
keli, hogy meggyötörhessék a 
parasztot“. A harmadik röpcé­
dula szövege a következő: „Sop­
roniak ! Nyugatmagyarorszá­
giak! Aki Ausztria mellett sza­
vaz, az egyidejűleg a Németor­
szággal való egyesülés mellett 
szavaz“.

Sopron, dec. 6. Tegnap 
este az osztrákok egyik gyüle­
kező helyén egy soproni korcs­
mában a népszavazási biztosok 
nagyban igyekeztek meggyőzni 
híveiket az ausztriai paradicso­
mi állapotokról, amikor betop­
pant a soproni rendőrség és fel­
oszlatta a társaságot. Egy holt- 
részeg* embert előállítottak az 
őrszobán s kiderült róla, hogy 
az illető Reisner osztrák száza­
dos népszavazási biztos. A szá­
zados együtt dolgozott a bör­
tön viselt Reisch! Rioharddal és 
a hírhedt Vieneckevel és Wel- 
ienkamppal.

Sopron, dec. 6. Mint már 
jelentettük, a soproni rendőrség 
az Ausztriából jövő utasoknál 
Steinacker aláírásával ellátott 
leveleket talált, amelyekben hi­

nti adja Steinacker, hogy a kö­
zeli napokban magyarul tudó 
sváb diákok fognak a népsza­
vazási területre érkezni, hogy 
Ausztria javára propagandát 

j fejtsenek ki. A rendőrség foko- 
I zott ébersége ellenére is síke- 
» riilt Sopronba érkeznie a sváb 
I diákok egy csoportjának. Ezek 
I mint agent provocateurok mü- 
I ködnek a német lakosság köré- 
) ben. Magyar főiskolai hallga- 
i toknak mondják magukat és be- 
I férkőznek úgy a magyar mint 

a^ német társaságokba és a vi- 
I tába beleszólva, kifürkészik a 
! magyar érzelmű németeket.
! Ezeket azután felkeresik és 

rendszerint véresre verik. A 
; rendőröknek tegnap sikerült 
I egy sváb diákot letartóztatni.

Az utóbbi napokban előfordult 
j sajnálatos verekedéseket is 
: ezek a diákok rendezték abból 

a célból, hogy a német lakos- 
: Ságot a magyar erőszakoskodá­

sokkal megrémítve az osztrá­
kok javára befolyásolják.

—• A Julián Egyesület pécsi 
árvaházába hadiárvák vétetnek 
fel, kik horvát-szlavonországi 

: vagy délvidéki illetőséggel bír­
nak vagy legalább ott születtek. 
Bővebb felvilágosítást ad Hadi­
gondozó iroda. Szent Anna-utca 
12. szám.

v.éMmün^ee

Megkezdődött
a karácsonyi vásár az
arawy-bíwa
divatházban
hol eladásra kerül leszállí­
tott árak melleit férfi- és női 
velourok, ruhaszövetek, 
kötőt t g a rnlturá k, sajkák, 
saálak, blúzok es gyer- 
mek-szvetterck, vásznak 
és zef erek, selymek és 
bársonyok minden szín­
ben. Férfi- és női fehér­
neműéit, — harisnyák és 
mindenféle piperecikkek!

Nans léríikalapoKat
a legszeb ben 
3 NAP ALATT 
csak a PI AC-UTCA

FEST, VASAL ÉS ALAKIT 1

MIRE.*

Párisi gyülöíet-Haa
Ilyen is van, még pedig nemcsak a 

németek képzeletében, hanem a párisi 
lapok tanúsága szerint a jobb francia 
társadalmi körökben. A liga vezére 
Laude, jelszava: Souvenez-vous, (em­
lékezzél), célja: a német gonoszlettek 
emlékét örökre fentartani. Ez a liga 
röpiratokat, illusztrált füzeteket bo­
csát közre, előadásokat rendez, felol­
vasásokat tart, hogy a gyűlölet tüze 
valamikép el ne hamvadjon. A liga leg­
utóbb petíciót szerkesztett, amelyben 
követelte a német .hadi bűnösök kiadá­
sát és legszigorúbb megbüntetését. De 
csodák cosdájára, Laude-uak ez az in­
dítványa nem talált nagy pártolásra, 
a javaslatra következő fagyos csend 
mintha azt jelentette volna, hogy az 
ilyen követelések már idejöket múlták, 
hogy a bosszúvágynak és a vérszomj- 
nak az ilyen kitörései Németországot 
sem képesebbé, sem készebbé nem te­
szik a hadikárpótlások fizetésére.

Nekünk, a párisi gyűlölet-ligához és 
jelszavához van egy történelmi tárgyú 
megjegyzésünk. Ismerjük a történe­
lemből, hogy Dárius perzsa király az 
athenaeiek elleni bosszútól eltelve meg­
hagyta a szolgájának, hogy minden­
nap mondja el ezeket a szavakat: 
Nagy király, ne feledkezzél el az 
athenaeiekröl. A szolga teljesítette a 
parancsot, Dárius és fia, Xerxes meg 
is tartotta emlékezetében az athenaei- 
eket, de a bosszuemlékezésnek Ma­
rathon és Szalamisz, a perzsa száraz­
földi és tengeri hadsereg romlása lett 
a következménye.

— Z:ta királyné svájci útja.
Bernből táviratozzak: Zita volt 
királyné kérvénye, amelyben 
kéri, hogy engedjék meg Svájc­
ba való beutazását Róbert fiá­
nak operálásához, ide megérke­
zett. A szövetségtanács még 
nem döntött.

Népszerű főiskolai tanfo­
lyam. Versényi Tibor ve­
zérigazgató előadását a Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyamon 
december 8-án, csütörtökön déli 
12 órakor fogja megtartani ,,Ak­
tuális problémák a közgazdaság 
és a kereskedelem köréből“ cí­
men.

— Bizottsági ülések. Az épí­
tési bizottság csütörtökön dél­
előtt 11 órakor, a városháza 
kibővítésének tanulmányozá­
sára kiküldött bizottság csütör­
tökön délben 12 órakor ülést 
tart.

— Gyors- és gépirónöt, aki
teljes gyakorlattal bir, keres a 
Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai részvénytársaság, 

Ferencz József ut 34. sz.

I
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— Nagy tűzvész Konstantiná­
polyban. Kómából táviratozzak: 
Konstantinápolyban ismét óri­
ási tűzvész dühön?. A tűz az 
Alhambra kávéházban tört ki 
és átharapódzott a környékbeli 
házakra. Az olasz katonaság­
nak sikerült nagy fáradság árán 
a tiizön úrrá lenni.

— Ifjabb Kardos László meg­
halt. Debrecen kereskedővilágát 
és előkelő társadalmát nagy 
gyász érte. Ifjabb tasnádi Kar­
dos László, a köztiszteletben 
és közszeretetben álló nagyke­
reskedő. ma délelőtt 11 órakor 
hirtelen elhunyt. Ifjabb tasnádi 
Kardos László egyike volt Deb­
recen kereskedelme legképzet­
tebb, legműveltebb tagjainak. 
Üzletének gondos és korrekt 
vezetésén kivid érdeklődött a 
közéleti ügyek iránt is, ame­
lyekben jogos öntudattal, de el- ! 
ismerésre méltó szerénységgel 
buzgólkodott. Üzletének sze­
mélyzete, amelynek érdekei 
iránt nagy megértést tanúsított, 
állandóan érezte szerető gon­
doskodását. Elhunytat a tasnádi 
Kardos, füredi Szabó és Bo- 
ross-Tóby családok gyászolják. 
Temetése e hó 8-án. csütörtö­
kön délelőtt 11 órakor megy 
végbe a Kossuth-utca 7. számú 
házból.

— A múzeumi bizottság ülése. 
Debreczen sz. kir. város mú­
zeuma és közművelődési könyv­
tára felügyelő bizottsága e hó 
7-én, szerdán d. u. 4 órakor a 
Csokonai-kör termében illést 
tart, melynek tárgyai: 1. Idő­
szaki jelentés. 2. A múzeumnál 
szaknapdijas beállítása, segéd- 
őri állás szervezése. 3. Közmű­
velődési könyvtár ügyrendje -i. 
Főfelügyelőség leiratai a kollé­
gium duplum könyvtára szán­
dékolt megvétele dolgában és 
egyéb múzeumi ügyekről. 5. A 
Nádor-utcából nyiló névtelen ui 
utca elnevezése. 6. Cserevi­
szony a m. kir. hadi múzeum­
mal. 7. Egyéb folyó ügyek,

— A Debreceni Székely Társasán 
e hó 3-án, szombaton tartotta meg el­
ső műsorral egybekötött családias 
összejövetelét szép számú hallgatóság 
jelenlétében. Az előadás a mnv. mű­
hely „Egyetértés“ színjátszó társaság 
vonósnégyese által játszott nyitány- 
nyal kezdődött. Majd dr Darkó Jenő, 
a Székely Társaság elnöke megnyitó 
beszédében a székely géniusz történel­
mi sajátságait ecsetelte és a Csonka- 
Magyarországon élő székelvség fel­
adatait fejtette ki. Az itt élő széke­
lyeknek kettős hivatásuk van. Egyfelől 
kifejezésre kell juttatni a saját hazájá­
ban elnyomott székely lélek érzéseit, 
másfelől lenn kell tartani e lélek törté­
nelmi sajátságait s meg kell velük ter­
mékenyíteni a magyar közéletet -\ 
nagy tetszéssel fogadott beszéd után 
Osváth Oyula énekelt irredenta dalo- 
kát nagy hatással. A műsor következő 
száma egy menekült orvostanhallgató­
nak Végvárytői és saját költeményei­
ből erzésteljes szavalata volt. Ezután 
Veress Lajos tárogatón játszott kuruc 
dalokat. Majd az „Egyetértés“ ve­
gyeskara által elénekelt „Hiszekegy" 
után a hallgatóság tájékoztatásaképen 
az erdélyi állapotokról informálták az 
Erdélyi Hírekből a melegen érdeklődő 
hallgatóságot. Végül a menekült 
gyermekek részére való karácsonyi 
gyűjtés megbeszélése következett. \ 
Társaság elnöksége ezúton is kéri azo­
kat a nemesszivü úrnőket és urukat, 
akik a gyűjtésben résztvenni V,hajta­
nak, hogy erre való készségüket szi- 
veskedjenek a Menekültügyi Kirendelt­
ségen (Simonffy-utca le. 1. nm. heje­
lenteni.)

— Varrógépek, írógépek, or­
vosi műszerek. National-kasz- 
szák, minden mechanikai dolgo­
kat szakszerűen javítanak Mol­
nár Testvérek, Egyház-tér. Te­
lefon 727.

Landlert? Wágét és üewesif 
kiutasitöttáBc SSéesbőS

OFBRLC/LJNl tilUt.it: 11. FN UJSAU

ö é c s, dec. 6. Az Abend je­
lenti, hogy a bécsi rtndőrség a 
december elseji zavargások kap 
csán mintegy nyolc magyar ko- 
munistát kiutasított Becsből. 
Landler Jenő volt magyar 

í népbiztosnál egy cédulát talál- 
i tak, amelyen T h o m a n n ber- 
1 iini komunista vezér Landlertől 
I száz angol font kölcsönt kért.
I Landler kijelentette, hogy Tho- 
1 maiinak nem adta meg a kért 

összeget, de a rendőrség kezé­
ben más bizonyítékok is van­
nak. amelyekből kitűnik, hogy
mmtrnmtim&maammammiuiagii&t-.'. ww... ;wwv «wmo«

— A Függetlenségi Kör bálja.
Mint megírtuk, e hó 17-én ren- jj 
dezi a Függetlenségi Kör kosz- S 
szu idők után első bálját, amely 
uj életre kelti a régi, hires füg­
getlenségi bálok gyönyörű em­
lékét. A rendezőség, élén a Kör 
elnökével. Deák Istvánnal, min­
den tekintetben kifogástalan 
munkát végez, hogy a bál ha­
sonló legyen a régi. boldog bé­
kés idők táncmulatságaihoz. A 
bálra szóló meghívók már el­
készültek, s a rendezőség hol­
nap kezdi meg kézbesítésüket.
A rendezőség felkéri azokat, a 
kik valamely véletlen folytán 
meghívóikat ezen a héten nem 
kapnák meg és a meghívóra 
igényt tartanak, hogy jelent­
kezzenek Pásztor Gyulánál a 
Mezőgazdák Hitelszövetkezeté­
ben. vagy a Kör vezetőségénél.
Az előreláthatólag nagysikerű 
bál iránt általánys az crdexlő-

— öt év Szibériában. Laky 
Imre, egy a sok százezer ma­
gyar közül, aki végigélte az 
orosz hadifogság minden szen­
vedését, könyvet irt a maga és 
társai szibériai szörnyű élmé­
nyeiről. A testes kötet folyta­
tása egy előző, szintén terje­
delmes miinek, amely „E g y 
tiszt n a p 1 ó j á b ó 1“ címen 
jelent meg a múlt évben és 
amelyben Laky Imre Przemysl 
hősi ostromát és elestét beszéli 
el. Laky Imre egyenest Prze- 
myslből jutott Szibériába, ahol 
teljes 5 évet töltött. Laky Imre 
Író ember, aki az iró szemével 
nézte a világot a galíciai sík­
ságtól a kamcsatkai hómezőkig, 
figyelve az eseményeket a moz­
gósítástól kezdve az egymást 
felváltó íorradalmokig. Sokat 
látott, sokat tapasztalt, ezekből 
telt ki előző müve és jelen mun­
kája, ezekből szándékszik meg­
inti háboius harmadik kötetét, 
amelyet „A s á r g a v esz e- 
d e 1 c m" címen fog közrebo­
csátani. — Laky Imre debre- 
czeni család sarja, akit Debre- 
czenhez most is szoros kötelé­
kek fűznek, ezidőszerint a bu­
dapesti rendőrség egyik főfel­
ügyelője. Munkája már csak 
azért is élénkebb érdeklődésre 
számíthat Debreczenben. azon­
ban a könyvben felhalmozott 
tömérdek érdekes adat, a folyé­
kony stilus minden helyi vonat­
kozás nélkül is sok olvasót fog 
szerezni Laky Imrének, mint 
ahogy Przentyslröl szóló kötete 
is több kiadást ért.

Férfi fehérneműt és vőle- 
gényi kelengyéket hozott kel­
mékből mérték után a legjob­
ban és legolcsóbban készíti a. 
Fehérnemű tizem. Arany .lánc-: ■ 
utca 15.

F á j d a 1 o ra t ó 1 összetört 
szívvel tudatjuk forrón sze­
rcicit férjem, apám, apósom, 
jo fiam, szerelő testvérünk, 
sógorunk, nagybácsink és jó 
rokonunk

ifj. tasnádi
Kardos László

nagykereskedő
áldásos tevékeny életének 
47 , 1 gboldogabjj házasságá­
nak 23. évében f bo 6-an, 
d. e. II órakor történt hir­
telen elhunytál.

Kedves halottunk fö'di ré­
szeit V. december hó 8-átt, 
csütörtökön d. c 11 órakor 
fogjuk Kossuth-utca 7 sz. 
hazunktól, a református egy­
ház szertartása szerint tar­
tandó ima után, a Kossuth- 
utcat temetőben levő csa 
ládi sírboltban végső nyu­
gatomra helyezni

Debreczen, 1921 dec. fi-án.§ 
Áldott legyen emlékezete 

Özv. 40- lasnádi Kardos 
Lászlóné Boross Tóhy Róza 
mint hitvese. — Egyénén 

I leánya: Alice, férjével dr. 
Várady-Szabó Miklóssal. — 
Édes apja : id. tasnádi Kar­
dos László Sógornői, sógo­
rai Füredi Szabó Lajosné 
férjével és családjával, Bo- 
ross Tóby József nejével és 
családjával,özv. BorossTóby 
Klekné fiával, tasnádi K r- 
dos Béla nejével Renyi Fri- 
day.'l, tusnádi Kardos Ilona 
férjével Boro s Tóby István­
nal és leányuk Ilona, dr 
tasnádi Kardos Endre, özv. 
tasnádr Kardos Gézáné egri 
Magoss Olga, lasnádi Kar­
dos Gyula nejével egri Ma- 
Eoss Marginal és gyerme- 

I kei.: Lá «ló, Eszter, Géza és 
György, lasnádi Kar dós Zol­
tán nejével sztankói és kora 
lós-keresztesi Szlankay Arán 
kával mint testvérei, illetve 
sógornői és sógorai. — Ki­
terjedtrokonságunk nevében j
A temetést Dankó temetkezési vál­
lalat, iKossutli-ulca 6 ) rendezi.

1021. december 7.

Landler és több más bécsi ma­
gyar komunista a bécsi komu- 
nista pártnak nagyobb pínzösz- 
szegeket, amelyek állítólag 
Mosztkvából származnak, bo­
csátott rendelkezésére. A rend­
őrség ebben a kommunisták ré­
széről annak idején tett ígéret 
megszegését látja, hogy itt sem­
miféle politikai tevékenységet 
sem fognak folytatni és ezért 
elrendelte kiutasításukat. A ki­
utasítottak között vannak Vágó 
is Hevesi volt magyar népbiz­
tosok is.

A Napsugár karácsonyi 
v agyomneniö-árverésére min­
dennemű tárgy beadható e hó 
9-éig, délelőtt 9—2-ig Piac-u. 
10. I. alatí. Árverés ugyanott 
december 14—15-ikén. A tár­
gyak 12-étől kezdve ki lesznek 
állítva.

Mika László rajzolcmii- 
vész. a legtehetségesebb fiatal 
rajzolók egyike Debreczenbe 
költözött vissza. A debreczeni 
művészgárda értékes erővel 
gyarapodott Mika László által, 
akinek finom, könnyed, ötletes 
rajzai, exlibrisei bizonyára ha­
marosan népszerűek lesznek.

Divatos keménykalapoL 
600 és 700 koronáért Frank 
Imrénél, Piac-utca 43.

— Színházi és alkalmi ruhá­
kat kifogástalanul fest, tisztit 
Koncz, Debrecen, Aranyi János- 
utca 10.

— Gramofonok, eufonok, lc- 
mezujdonságok. varrógépek 
nagy választékban. — Gramo­
fonok. varrógépek szakszerit ja­
vítása Molnár Testvéreknél, 
Nagytemplomnál, Telefon 727.

— Briliánsért, aranyért es 
ezüstért magas árat fizet Weis? 
aranyműves és ékszerész. Püs­
pöki palota.

— Használt fehérneműjét új­
jáalakítja a fehérnemű üzem. 
Arany János-utca 15.

Bugyi Naptár
1 drb. 35 korona

! Ma gyár Naptár
t drb. 35 korona

j Adóügyi naptár
1 rlrb. 24 korona

Dr. Kiss Arnold 
| szent beszéde,

l drb. 12 korona
melyet a 39-esek em­
lékünnepélyén lantod

I lapunk kiadóhivatalában 
|a tapeláru'itőknál — és 

• tipli i hordó asszonya ink- 
nál kapható ! :: :: :: :: :: ::

SZÍNHÁZ.
Távozó színész. Göndör Jó-' 

zsef, a színház bonvivántja, 
olyan makacs gégehurutot ka­
pott Debreczenben, hogy a 
szakorvos sürgős levegőválto­
zást tart számára szükséges­
nek. Rövid ittmüködés után igy 
Göndör távozni kénytelen Deb- 
reczenből.

Színházi iroda hire; ;
Szerdán C) bérletben A kol- 

dusdiák megy.

Medek Anna a csütörtöki 
hangverseny pazar műsorában 
három Csokonai-dalt is énekel, 
amelyeket Debreczenben még 
nem is ismernek. Jegyek korlá­
tolt számban Méliusznál.

Csodával határos a Vígszín­
ház mai miisora, „Merista“.

Mindenki elragadtatással nvi- 
latkozlk a „Meristáról“. Felül­
múl minden filmslágert! Ma a 
Vígszínház mozgóban.

Beregi Oszkár cs Mind- 
szenthy Maris, a wieni Volks- 
oper prímaballerinája játszák 
a főszerpeket a Meristában, ma 
a Vígszínház mozgóban.

Hőre kell jegyet váltani a 
Mevistához!

A Borgiák idejében játszó­
dik a Merista. Csak felnőttek 
dik a Merista. Csak felnőttek­
nek!

Nemo kapitány. 20,000 ezer 
mértföld a tenger alatt. Jules
Verne világhírű regénye 7 fel­
vonásban filmen (amerikai film), 
bemutatja az Apolló. Jegyelő­
vétel.

SPORT,
A Nagyváradi Törekvés S, 

fc-t legyőzték Szatmáron. 
Nemrég megírtuk, hogy u 
Nagyváradi Atlétikai Klubot 
szenzációs vereség érte a 
Szatmári Sportegyesület részé­
ről. Most nagyváradi forrásból 
eredő értesülésünk szerint a
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^„AC riválisát, a Nagyváradi 
i övék vest is hasonló baleset 
jrte Szatmáron. amennyiben 
az ottani kiváló erőkből álló 
Sz. S. E-től bajnoki mérkőzés 
során 2 : 1 arányban vereség 
érte. Úgy látszik, hogy a nagy­
váradi két kitűnő egyesület 
veresége nem véletlen ‘ müve, 
nanem Szatmár követve az fs­
áért nagyváradi példát, szin- 
len szipkázott magának néhány 
jeles futballistát és ezek scy.it- 
ségével momentán magához 
ragadta a nagyváradi kerület 
vezető bajnoki positióját.

Kihuny ( futballista. Súlyos 
veszteség érte a keletmagyar­
országi kerület 11. a) osztályá­
ban sikeresen szereplő Berety- 
tyóujfalui Sportegyesületet, 
futballcsapatának egyik kiváló 
csatárjátékosa. Bozán, csapatá­
nak egyik tréningjén jelenték­
telen sérülést szenvedett, mely­
nek közlését elhanyagolta, ami­
nek következtében vérmérge­
zést kapott és a leggondosabb 
orvosi kezelés dacára, hosszú 
szenvedés után meghalt. Teme­
tésén egész Berettyóújfalu tár­
sadalma megjelent.

Professionista játékosok An­
glia válogatott csapatában. Az 
Angol Labdarugó Szövetség 
okulva az angol amatőr válo­
gatott csapat kudarcán, elhatá­
rozta, hogy 1922. februárjától 
az angol válogatott csapatban 
több profi játékost is szerepel­
tet, hogy ily módon biztosítsa 
magának a világ labdarugó 
sportjának már-már elveszett­
nek látszó vezetését. Különben 
is azt tartják az angolok, hogy 
a többi országokban is meg­
szűnt az igazi amatőrizmus és 
álamatőrök játszanak más or­
szágok reprezentatív csapatai­
ban.

DEBRECZEN1 HJ (KIETLEN UJSAU

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban. 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Leglzlésesebb

női kalapok
állandóan választékban.
Filz kalapok
minden szín ben
400 K-tól följebb

MsüISDI Wäp atilláiul!
Darabos-utca 85. - Átalakí­
tások 150 kor. tol kezdve.

I
Rőváry és Altmaim
szűcsök, Piac-utca 42.

Bármilyen szűcs mun­
kákat legújabb divat 
szerint jutányosán 
készítünk. : : :

Száraz tűzifa
felapritva hasábosán és ölenként, 
botfa pékeknek a legjutónyosabb 
á- ban házhoz szállítva beszerezhető
Bariba fatelepén,
Ispotály Utca 3/b. Telelőn 785Rózsa-áruházban!

megkezdődött a ■

karácsonyi vásár
Leszállított árakon 
eladásra kerülnek :

Karácsonyi és Újévi 
nagy vásár!

a BÉL ERRÖ divat!
Ptac-utea 28.

Kis Debreezen szálloda alatt.
(Városházával szemben )

Gyönyörű sköt schotUs szövetek 198'— K
Mosott madepolan sehiffon 120 — .,
Ruhabársonyok minden színben 415*-- ,
140 cat. angol férfi szövetek sima és

mintás 222*— ,,
Schwelzl női hímzett Ingek 215’— ..
80 cm. békebeli cosmauosi zsinór

barchet 175 — ,,
Női Madeira mellények 130 — ,,
Férfi zeiirlngek külön gallérral 230*— t
F^rfi vászon zsebkendők 45' ,,
Sport flanelek gyönyörű kivitelben 110 — . 
Egész íluom férd zokni 50'—tói
Női fekete és színes harisnyák 60 —
Horgolt selyem nyakkendők 95'— ,,
Francia kőper alsónadrág 360— ,,
NŐI reform trlcó bugyik 250 —
Kloth alsó szoknyák 000— .,
Törökös finom selyem kendők 425 —
Férfi fUmelling két gallérral 40í—
Kockás posztó scháll kendők 395— .

Továbbá ágy neműek, ágygarnlturák, 
finom kosztümé kelmék, ereppdechinek, 
Dama t garnitúrák, kér i és kávés abroszok, 
törülközők, szalvéták, lepedő-ágynemű, ing 
bugyugó vásznak és schit'ionok a legolcsóbb 
árban kaphatók.

__Cé re tessék figyelni!
Tisztán 
kezelt valamint

Gyermek köpenyek 600 K-tól 
Női velour kabátok 3900 K-tól
Leányka téli kabátok 14 00 K-tól 
Fekete posztó kabátok 2500-tól

Divat szőrmés kabátok, szücs- 
áruk, — boák, — tricó- és 
szövetruhák tulhalmozott rak­
tár miatt most már rendkívül 
mérsékelt árban kaphatók! ! !

Férfi- vagy női téli kabátba való complett 
szőrmebélés lOOo korona, inig a készlet tart ?

óbort, 
uj borokat
különféle minőségben a leg­
olcsóbb napi áron árusítok

WALDMANN ALBERT
borkereskedő 
SZÉCHENYI-1J. 37.
Pincék az Alföldi Takarék- 
pénztár raktárvállalatának 
telepén, PESTI-UTCA 2,

Gyönyört! szép

faj sütőtök
szép hagyma 
és burgonya
állandóan kapható

Csapó-u. 15.

elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Gold Sándor 
Villanyvilágítás, motorok, 
csengő berendezéseket, javí­
tásokat leglutauyosabhan 
készít DEIIRKCZEN,

Hatvan-utca 2. I. em.

Faludi és Elek
budapesti kézmüáru-nagykeres- 
kedő cég bizományi lerakata
Debreezen, Király-utca 2.

TŰZIFA
a legolcsóbban ÖSSZBmlHli 

lelvágva, ólezve vagy 
waggontételekben a

„TURUL“ fmilimlí
líllaliliil.

Inda Csapd a. I. Telelői 6-39.
Mii Ijiiml iiti 5. Imin 12 -91

AS Jt J3ST «g.

— Regény. —
Irta: SZEKULA JENŐ.

(26;

Asót, kapát és gereblyét keresett, hogy
kivonuljon a szőlőbe, munkára.

—■ Még mosakodnom is kéne, — hebegte. 
Ez már gyorsan ment nála. Csak néhány 

Szerencsére a hold is elbújt egy pillanatra I csepP.nyi v!zet öntött a korsó állott vizéből 
tarka felhőfüggönyei mögé. Á sötétben síké-1 az ujjaira es vegfigkente fekete arcán, 
rült clbotorkálnia a hálókamrájáig, mig ujjai-! Majd a tükörbe nézett. Ócska bádogtükör 
val idegesen- tapogatta végig a falépcsőket. | volt, azt is úgy lopta e! a vámszedő hagya- 

Levetette magát a szalmára. Sokáig nem 1 tékából. Megijedt, 
tudott elaludni. i — Csúnyán helybenhagytak azok a nám-

— Milyen szép volt . . . aiiogy rá világi-: berek ... a szemem is be van dagadva. Csak 
tott a hold . . . ezüstös hófehér testére. Mint j észre ne vegye Aurelia Numantia a karmo- 
Léda . . . mikor az isten jelenését várta. j lásokat.

A szája még mindig égett. Csak nem | Eldugta a tükröt a szalma alá.
tudta ... a csókoktól- 
térdekre nyomott . . . 
kéz erős ütésétől.

De azért könnyű

e, miket azokra a fehér 
vagy könnyű asszony!

álma volt.

VIII.
Friss szél kerekedett reggel . . . Végig­

söpörte az udvart és felébresztette a ketrecbe 
zart pávákat, amelyek éktelen rikoltozásban 
törtek ki.

Orcinusz felriadt.
— Sokáig aludtam, hebegte.
Az ég széle már pirosodott. A nap ké­

szült fölkelni Okeánosz halottas vizei mögül.
A rabszolga kinyitotta a deszkaajiót. Hüs 

levegő csapott az odúba. Pillanat alatt elreb­
bent szeméről az álom.

— Szaporán . . . munkába — dünnyögte.

— Eh, azt fogom mondani, hogy legu- 
ruitam a lépcsőn.

S már ment is. Keresztülhalad; a perisz• 
i tiiiumon. Szerencsétlenségére, épen jött szembe 
vele Aurelia Numantia az oszlopok felől.

— No, te is jókor kelsz, — szólt rá az 
: öreg matróna kesernyésen.

— Elaludtam — dadogta a szolga.
— Azt látom. Szerencséd, hogy félig el- 

1 adtalak már Veraniusznak, különben most ki- 
I tennélek a tanyára. S majd Sextus megtaní­
tana emberségre.

A rabszolga boldogan loholt tovább. Hát 
ugv látszik nem hallottak éjszakai csendhá- 
boritásáról, különben nyilván ezt is a szemére 
vetették volna. Vagy javában perlekednének 
már a szomszédasszonyok. Talán nem is fog­
ják megtudni soha.

Lefelé táncolt a lépcsőkön. A gereblyét

vidáman emelgette a levegőbe. Ujjongani sze­
retett volna örömében.

— Nem ismertek föl. Mindjárt gondoltam.
A homlokához bökött mutatóujjával.
— Azért volt hát olyan goromba a kis 

Didó. Pedig máskor kedvesen mosolygott 
rám a kutnál . . . Tudhattam volna. De hát 
nem ismert föl, nem sejtette, hogy a derék 
Orcinusz látogatja meg éjszaka. Megijedt 
szegényke. Azért csapott olyan nagy lármát. 
Kár.

Ebben megnyugodott.
Ebben megnyugodott.
Végighaladt az ismerős utcákon. Majd 

kiért az erőd felé vezető útra, melynek széleit 
illatos kársak szegélyezték. Egy szabad téren 
a pagony alatt néhány győzelmi oszlop emel­
kedett. A rabszolgának volt elég ideje. Meg­
állón tehát elolvasni, hogy melyik konzul alatt 
és kinek a tiszteletére állították fel ezt a 
diadalmi jelvényt. Csak lassan betűzte ki a 
feliratokat, mert az olvasásban nem volt túl­
ságosan járatos, csak amire a vám szedő meg­
tanította, aki egyébként maga sent volt túl­
ságosan tudós ember. S a rabszolga a rövidí­
tésekben és az évszámok kiböngészésében 
sem volt túlságosan járatos, csak annyit tu­
dott, hogy a D. és M. betűk a Dis Manibus 
rövidítése, az alvilág isteneihez szóló ajánlás, 
az ilyen kövek alatt valami nagy halott fek­
szik, aki régen pihenhet már itt a virágos or­
szágút szélén, mert az. újabbakat ki vitték a 
temetőbe, vagy a kolumbáriumban helyezték 
cl a hamvait

*
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Eíelwárosi Cipőáruházhan
V á s á r o í h a talpai <> b b a n és 1 e a o 1 c s ó h b a n

férfi- női- és gyermekcipőket
szigorúan szabót? Arak mellett.

Pi AC-U. 34. Fögaosisa mellett. TELEFOÜ 823.

Sapkanészitésl
férfi és tiu st-pfcák szőrméből, v.i<y 
bármilyen kelméből, úgyszintén diák 
egyensapkák 21 órán belül készülnek
8ZÉCHEWYI-UTCA 16.
K E R E S Z r É P V L E T.

A Balmazújvárosi Takarék­
pénztár - Balmazújvároson
a megtlrcscdctí f*s azonnal betöltendő

főkönyvelői állasra
pályázatot hirdet Csak önálló munka­
körre a kalm-is mér'e>?képe9 egyének pá* 
lyázhntnak. Vonatkozó képesttől és mű­
ködési bizonyitványmásola ok tizetésl 
igények megjelölésével f. hó 13-ig fenti 
intézet igazgatóságához térj esztendők be.

Megnyílt a
JHIIir lilirtnHi
flranf tonos-ntia 10, sz.

Tulajdonosok:

KofáGs irala és tata iiily

MEGHÍVÁS.

1 Delnneii irslorislmi l-I.
Debrecenben, az Ál-alános Forgalmi 
Bank helyiségében (Piac ú. 32.) 1921. 
december hó 17-én, déli 12 

érakor txrtja

melyre a társaság részvényesei! tisz­
telettel meghívja AZ IGAZGATÓSÁG.

Tárgysorozat:
1. Az 1920. évi zárszámadások be- 

terjesztése, az igazgatóságnak és fel­
ügyelő Mzottságna-i ezekre vonat­
kozó jelentést., mérleg megállanitása.

2. Határozat az igazgatóság és fel- 
ügye ő bizottság felmentvénye tár­
gyában.

3. Igazgatósági tagok választása.
1 Felügyelő bizottsági tagok vá­

lasztás« .
5. Alapszabálymódosilás.
6. Indítványok.
FIGYELMEZTETÉS: A iiözgyüi - 

sen szavazati jogot csak azon lész- 
vényes gyakorolhat, akt részvényeit 
a le nem járt szelvényekkel együtt 
a közgyűlést legalább 4 nappal meg­
előz.' en a társaság pénztáránál, vagy 
az Általános Forgalmi Bank Rész | 
vénytarsasag debreceni bej. cégnél i 
a közgyűlés tartamára leiétbe he­
lyezte.

, Állandó nagv választók
itellHM ÍSÖÍ
horgoló- és iiötőfonaluk, gyapjú- 

fonalak d 1 va t sz i n e k be rí.
BOÖfcílSÜEÜ iparművtiszekiő!, ’
EIS mífiSOK SÄää-' i

ben készülnek.

EUBiE f UK BBS Özvegye*
KOSáUTH-U. 15. '

25002/921. fj,

Hirdetmény.
A városi Tanács a város tulajdo­

nában levő 23 drb. írógépnek az 
1822 lk évben leendő jókirhantartá- 
sára versenytárgyalást‘hirdet E vég­
ből felhívja az írógép műszerészeket 
és hasonló munkákkal foglalkozó­
kat, hogy zárt ajánlataikat a városi 
főügyészi hivatalba íVárosház eme­
let 29 ) 1921. december 15 ig bead- 
halják. Az ajánlati részletes feltéte­
lek ugyanott megtekinthetők d e. 
8—2 óráig.

Debrecen, 1921. december 5.
Városi lan ács.

f r •

iimi árum

Piac 65. Tue ai-cipőilzleiiei szemben

Női és leány felöltő hosszú 1200 K-tol
Gyermekkabátok. ............... 600 K-tól
Costümök. divatos, színes . 1100 K-tól 
Pongyolák, jó mosó .... 480 K-tól
Aljak...................................... 450 K-tól
Biousok................................. 300 K-tól

Női és iérii fehérnemüek, szőrme boák és mu(- 
fok, menyasszonyi kelengyék, kosztümök, ruha­
szövetek, selymek, bársonyok, flanellek, barchettek, 
vásznak, chiffonok, kötőit kabátok, sapkák, nyaksehálak, 
harisnyák, keztyük, szwetterek, nyakkendők, gallérok
ley olcsóbb árban szerezhetők be

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 esőig 15 korona, rmodén további azó 
1*50 koiviVasár- és ünnepnapokon 10 szóig 20 korona, minden további szó 
2 korona. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak

POSTA.
I jviriminí

Uradalmi
; intézői állást nyerhetne 
I 40 év körüli úriember 
I benősfilés által. Felvilá- 
; gnsltás nyerhető n ki 

ndóhan.
gggBBS

VÉTEL

Ócska vasat, rezet
és mindennemű fémet 
legmagasabb árért veszek- 
Kovácsoknak használha­
tót becserélek. Nagyobb 
tételért vidékre megyek.

Stelmer, Eőtvö$-ut«*a 110

hamisfogakat, 
briliánsokat 
n legmagasabb 

napi árban vessek
Schi f írnám* j

ékszerész, PSac-n. 67 
Frohner-szállodn. í 

épület.
Vörösrezet, 

ólmot, cint legmagasabb 
napi áron vásárol Mán 
doki rézműves, Arany 
János-utc* 13.

Saját érdeke, 
hogy mindennemű mező­
gazdasági termékeit az 
alanti cégnek felajánlja, 
aki mindezeket a legma­
gasabb napiáron átveszi. 
Benedek Bertalan, ter­
mény- és takarmány­
kereskedő, Simonffv-u. 
7. Telefon : 675.

Amerikát,
angol, nőmet nyelvekből 
busz koronájával órákat 
ad )k. József kir. her. eg 
utca 60.*

Próbábahu
vászonból eladó, Cim a 
kiadóban.

tllazóbimda
eladó. Cim kiadóban

Alkalmi vétel!
Gyönyörű — szilszkin- 
pl üss egész hosszú női 
kabát alkalmi áron eladó! 
Cim a kiadóban.

Hálók.
ebédlők és mboféle bú­
torok legolcsóbban be­
szerezhetők Piac 37. — 
(Ki:,templombazár) Feny-
ve-.nói.

EL ADAS-
Halók,

ebédlők, díványok leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Piac-ulca83..az udvarban

Krisch Károly 
oserépkályharaktar, Dcb- 
reezen, Piac-ntca 89. 
Telefon 12—18. Vállal 
cserépkályhák áü'akását, 
tisztítását, javítását, fsü- 
burkolati munkákat is.

Tranamisslohoz 
való két felső kerék 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.

KERESLET
Üveget

bármily mennyiségben 
veszek. Simonffy-n. 56,

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma-! 
gnsahb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám, I. emelet :

Orvosi
rendelőnek alkalmas!
bdforozott szobát elő­
szobával keresek lőtéren 
vagy közeli mellékutca j 
clejen. Ajánlatokat „Or j 
vos“ cimen a kiadóba 
kéretnek sürgősen.

Egészséges
szoptató dadát keresek 
•1 hónnpusgyermek mellé. 
Azonnal jelentkezzen — 
Gnrny u. 0, alap. Lehel 
gyermekkel.________

Ügyes
irodista kisasszonyt ke 
résünk. írásbeli ajánla 
tok személyesen benyúj­
tandók — Hnjdumegyéi 
vasöntöde. Hunyadi-utca 
17. sz.

Könyv
és papirkercskedésben 
jártas segédet, esette;; 
ü.yes elárusitónől ke 
resek azonnali belépésre 
Csillag Arthur.

Gyors­
éi gópiróuőt, aki tel 
jes gyakorlattal bir, ke­
res a Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság, Ferenc 
József-üt 34.

Kilutő liu 
felvétetik
a Debt* eczent 
Független Újság 
kiadóhivatalában, 
Ptac-utea 49. szám.

Két
magános nő házmes­
ter! állást vállal. Cim: 
S.monffy-ut 17.

VEGYE 8»

Delejgyujtdk,
feszmórők, orvosi mű­
szerek készítése, javítá­
sa, izzó-lámpák 6o -100 
és 150 voltos, villamos 
cikkek kaphatók legol 
esőbb napi árban Föld 
várinál, Széchen>i-utca 
55. Telefon 168.

Nagyobb letépési 
dijat, egy szoba kony- 
has lakást adnék modern 
2 szobás lakásért. Cim 
a kiadóban. ____

Legolcsóbban 
test, tisztit mindenféle 
férfi- és női ruhnne- 
mueket, gyász esetén 24 
óra alatt." Wei-z ruha­
festő, Arany János-utca 9.

Villamos
berendezéseket lego' 
csobban készít Weisz 
villanyszerelési vállalat. 
Petöfi-tér 7. Telefon 1298.

Autóíuvarozási vállalati

I

Biztos járatú luxus autóink a nap bármely órájá­
ban, éjjel is a nagyérdemű közönség rendelkezé­
sére áll. - Ipartele pünkön mindennemű gépek ja­
vítását és autogén heggesztését eszközlünk

VÉRTESI TESTVÉREK
HATVAN-UTCA 53. TELEFON INTER! RBÁN 934.

Angol és 
i randa
elvállalunk legolegónsabh kivitelű kosztümö­
ket, téli kabátokat, raglánokat, izl6a**s Iran* 
cia ruhákat, aljaknt, blousokat, pongyola* 
Unt, gyermek ruhát és kabátokat. — Gyász* 
ruhák 2-1 óra alatt készülnek.Teljes tisztelettel

Geraelyné és Schwarcz
Széchenyi utca 15. sz., I, emelet

értesítés"
á Oebrecieit Kim limit 

liiirájlirsaiio
Ferenc József-ut 42. sz.

Telet "U 13—84. sz. 
Foglalkozik mindennemű bank- 
szerű ügyletekkel. Előnyös köl­
csönöket nynjtat ingatlanokra. 
Kereskedőknek személyi hitelt 
szerez. Lebonyolít mindennemű 
árnüzletet. Közvetíti ingatlanok 
adás-ve telét. Szén és tűzifa nagy­
ban. Megbízható szolid intézet 
Ügyvezető : Holler Sándor.

Le íi s z e b b

karácsonyi
ajándékok
kaphatók dr. Hegedüstié

■utca 2. alatt.
Diszkőtények, babi ruhák, kez­
tyük, főkőtök, sapkák, Neumann- 
ranúk, fin, leány es babi sxvetter- 
gai niturak, d u s választék
baba-kelengyékben

** lez«zuz-tf»ír«tyrwst-tamiuAiyiic*vrrrw-rv'

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LORANT 

Kiadó:
HEGEDŰS ES SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodaim) és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Plaoutoa 4í), seáro.


